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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafmdan Anayasa’mn 98’inci,

TBMM Içtüzüğü’nün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

arz ederim.

TIN

MardİHf Milletvekili

Mardin, çok kültürlü yapısı, tarihsel dokusu ve coğrafi konumuyla önemli bir merkez olmasına

rağmen sağlık hizmetlerine erişim açısından ciddi sorunlarla karşı k;

yoğunluğu, mevsimlik tarım işçilerinin hareketliliği ve bölgeye özgü sosyo-ekonomik koşullar,

sağlık hizmetlerinin sürdürülebilirliğini daha da zorlaştırmaktadır. Sağlık hizmetlerini sunan

emekçilerin karşılaştığı mobbing, baskı, liyakatsiz yönetim anlayışı ve eksik personel sorunu,

sağlık sistemindeki yapısal sorunları daha da derinleştirmektedir.

ıdır. Nüfus

Kadın doğum, psikiyatri, diş hekimliği ve acil uzmanlığı gibi birçok branşta uzman hekim

eksikliği, yurttaşların özel hastanelere yönelmesine ve fahiş ücretler ödemek zorunda

kalmasına neden olmaktadır. Hastanelerdeki yemek hizmetlerinin kalitesizliği, havalandırma

sistemlerinin çalışmaması, ameliyathane eksiklikleri ve kanalizasyon problemleri gibi temel

altyapı sorunları ise halk sağlığı açısından ciddi riskler barındırmaktadır.

Dargeçit Devlet Hastanesi’nde var olan çok çeşitli sorunlar da yurttaşlann sağlık hizmetine

erişimini engellemekte, sağlık emekçilerinin çalışma koşullarım zorlaştırmaktadır.
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Tespit edilen kimi sorunlar şu şekildedir:

• Yemeklerde böcek, haşere ve kıl gibi hijyen sorunları tespit edilmiş olmasına ve bu

konuda birçok kez uyan yapılmasına rağmen Hastane yönetimi herhangi bir yaptırım

veya düzeltme yapmamıştır.

• Karma servis uygulaması altında ebeler, acil servis hastalarmdan yatan hastalara kadar

birçok işlemi üstlenmekte ve nöbetlerde tek başına çalıştırılmaktadır. Bu durum can

güvenliği ve dinlenme haklannm ihlaline yol açmaktadır.

• Sağlık emekçilerine dönük taciz, hakaret ve tehditlere dönük önleyici bir mekanizma

yoktur.

• Gayri resmi olarak icap nöbeti tutturulan ebeler, gebelere refakat ettiklerinde mesai

yazılmakta, icap ücreti alamamaktadır. îcap nöbetlerinde gebe başvurusu olmazsa

herhangi hir ücret ödenmemektedir.

• Hastane genelinde hijyen sorunları bulunmaktadır. Hastalara verilen malzemelerin

steril olmadığı tespit edilmiştir.

• Acil servis hizmetleri son derece yetersizdir.

• Hastane Başhekimi tarafından sağlık emekçilerine yoğun mobbing uygulanmakta,

hakaret ve rencide edici tavırlarda bulunulmakta ve kayırmacılık yapılmaktadır.

Dilekçeler başhekim tarafmdan onaylanmadan işleme dahi alınmamaktadır.

• Kadrolu personellerin başka yerlere görevlendirilmesi nedeniyle personel eksikliği

yaşanmaktadır. Bu durum, nöbetlerde personellerin tek başına çalışmasına yol açarak

yıpranmalarma sebep olmaktadır.

• Eski ve yıpranmış olduğu için yedeğe çekilen ambulanslar eksiklikler giderilmediği için

tekrar kullanıma başlanmıştır. Sık arızalanan bu ambulanslar hasta güvenliğini de

tehlikeye atmaktadır.

• Acil Sağlık Hizmetleri (ASH) istasyonları son derece eskidir, gerekli iyileştirmeler

yapılmamaktadır.

• Nöhet yazım süreçleri de bir tür mobbing yöntemi olarak kullamimaktadır.
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Bu bağlamda;

1. Dargeçit Devlet Hastanesinde yemeklerde hijyen sorunlan sıkça tespit edilmesine

rağmen bu konuda herhangi bir iyileştirme yapılmamasmın gerekçesi nedir?

Bakanlığınız, bu tür sorunlan önlemek adına nasıl bir denetim ve iyileştirme plam

uygulamayı düşünmektedir?

2. Karma servis uygulamasında sağlık emekçilerinin tek başına nöbet tutmasımn yarattığı

can güvenliği ve dinlenme hakkı ihlalleri karşısında bir düzenleme yapılması

planlanmakta mıdır?

3. Sağlıkta şiddeti önlemek için hangi mekanizmalan hayata geçireceksiniz?

4. Ambulanslarm yenilenmesi ve ASH istasyonlarının modemize edilmesi için bir bütçe

veya eylem plamnız bulunmakta mıdır?

5. Hastane yönetimi tarafından sağlık çalışanlanna yönelik mobbing, hakaret ve rencide

edici tavırlarla ilgili iddialar hakkında Bakanlığımz bir inceleme başlatacak mıdır?

6. Dargeçit Devlet Hastanesi’nde acil servis hizmetlerinin yetersizliği konusunda

Bakanlığımz bir inceleme yapmış mıdır? Bu hizmetlerin iyileştirilmesi için hangi

adımlar atılacaktu?\


